



НИКОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ,
что в ВУЗЕ на ДУХ
(ныне село ВАСЮТИНО)

Www.NikolanaMhu.ru

НИКОЛЬСКИЙ ЛИСТОК

Не в силе Бог, но в правде

Русская Православная Церковь. Московский Патриархат. Московская епархия

Местная православная религиозная организация прихода
Никольской церкви с. ВАСЮТИНО
Павлово-Посадского района Московской области

№ 2(87)

февраль 2009 г.

Выходит с февраля 1996 г.

Во имя Отца и Сына и Святого Духа

СЛОВО В ПРАЗДНИК СРЕТЕНИЯ ГОСПОДНА

В день Сретения Господня святая Церковь, все человечество всех времен чтит праздник встречи человека с Богом и Бога с человеком. Невозможно человеку прожить жизнь, не чая этой встречи. Вернее, такую жизнь невозможно назвать жизнью, если человек не ожидает в течение всей своей жизни встречи с Богом.

Сегодняшнее евангельское чтение — и воскресное, о блудном сыне, и чтение праздника — о встрече человека с Богом. Мы слышали о том, как блудный сын, который, забрав свою часть имения, тем самым показывает всем, и отцу, что для него мертв отец, уходит на страну далече, ибо только после смерти родителей дети наследуют имущество. Он уходит в другую страну и там живет блудно, как говорит Евангелие.

Но голод посещает ту страну, и он не может найти пищу, даже от свиней начинает питаться. И, как мы слышим в Евангелии, он приходит в себя. Это, действительно, то начало, когда человек становится на лестницу, которая ведет его к Богу — прежде, чем прийти к Богу, нужно прийти в себя, стать человеком. И вот младший, блудный сын говорит себе, что недостойн быть сыном: могу быть только одним из слуг моего отца; и возвращается в отцовский дом.

Как повествует Евангелие, когда он еще очень далеко, отец сердцем уже знает, что идет его сын, и сам выходит ему навстречу, и принимает его как сына долгожданного, и говорит, что уже не чаял обрести его живым: ты был мертв и вдруг ожил, — и воздает все почести своему сыну: и перстень рождения надевает на его руку, и одеждой облакает, и достоинством, и пир для него. И так всегда происходит встреча человека с Богом. Человек начинает только с того, что понимает, что его состояние греха — горы, которые означают смерть, он как будто землю засыпан грехом. Человек приходит в себя и совершает буквально несколько шагов к Богу, весь же остальной путь Бог проходит Сам к человеку.

Для Бога нет большей радости, чем обрести человека, и эта радость — в сегодняшнем празднике. Праведный Симеон в течение многих и многих лет — десятилетия проходили — ожидал обещанной ему встречи с Богом. Родились люди и умирали, а он все жил в ожидании этой встречи, и вся жизнь его — ожидание встречи с Богом. И слова молитвы «Ныне отпущаеши» — слова святого Симеона, которые мы слышали сегодня в евангельском чтении и которые стали молитвой всей Церкви, — отныне всегда в сердце каждого

человека, исповедующего Христа истинным Богом.

Старец Симеон жил так, что вся жизнь его наполнялась ожиданием, и смерть его — поистине смерть за Христа. Так жили и живут все угодники Божии, все христиане призываются к жизни именно такой.

Сегодня, в праздник Сретения Господня, святая Церковь призывает каждого из нас свою жизнь положить этой встрече, чтобы встреча с Богом была нами чаема, ожидаема, была пасхальной встречей, ибо нет большей радости для человека, чем обрести Бога, и нет большего смысла в человеческой жизни, чем обрести Бога.

Встреча с Богом может быть не всегда такой как, скажем, у преподобного Силуана Афонского, которого Господь сподобил воочию видеть Христа Воскресшего. Но мы ведь не одними же устами исповедуем в каждый воскресный день: «Воскресение Христово видевше», — в этом смысле мы все причастны не только ожиданию встречи, но и той встрече, которая бывает у нас тогда, когда Бог касается нашего сердца, и жизнь наша становится осмысленной в Боге.



И смерть, о которой сегодня возвещает праведный Симеон, это смерть к вечной жизни: его земная жизнь исполнена — в земной жизни у него больше уже ничего достойного не будет, — и он исповедует свой отход к Богу и пребывание в вечности со Христом. Так принимали смерть все святые нашей Церкви независимо от того, были ли они

человеческой жизни и смерти за Христа.

Мы с вами вместе со всею Церковью Христовой готовимся вступить в Великий пост, приготавливающий человека к покаянию, приготавливающий к Пасхе Господней. И слова, которые мы слышали сегодня, что «лежит Сей на падение и восстание многим», это слова о разделении человечества — многие падают, но Господь и святая Церковь призывают нас всех встать. Невозможно, улав от греха, остаться лежащим, необходимо усилие, чтобы подняться.

Но эти слова и о том, что грядущий в мир Младенец Христос, не мир несет человечеству, но меч разделения, и никто из нас не имеет права закрывать глаза на эту истину, возвещенную сегодня пророческими словами праведного Симеона. Разделение происходит по живому там, где человек не радеет о своих грехах, становится рабом греха, и встреча с Богом для него не просто нежелательна, а страшна. Он бежит от встречи с Богом, он боится смерти, и смерть становится для него еще большим рабством, как следствие греха.

К Пресвятой Богородице обращены

Святая Церковь призывает каждого из нас быть живым, быть живым для того, чтобы на то время, которое дано нам в жизни земной, иметь возможность купить вечность. Крест, который в центре нашего поста, и Святая Пасха должны освещать наш путь не просто ликованием земным, а ликованием сопричастности подвигу Христову, подвигу святых и Пресвятой Богородицы, положивших основание этой встречи человека с Богом.

Поздравляем всех с праздником Сретения Господня. Дай Бог, чтобы мы были всегда в молитвенном бдении, ожидая встречи с Господом. И праздник сегодня, и встреча праведного Симеона с Богомладенцем Христом происходят в храме, так и нам необходимо понимать, что вне храма невозможно обрести подлинную встречу. Только народ, пришедший в Церковь, ставший церковным, может быть народом Божиим и ожидать Божиего посещения.

И дай Бог, чтобы, пребывая в Отечестве нашем, мы могли его считать нашей духовной Родиной, а не просто местом, где проходит наша земная жизнь. И от того это уныние и тоска, которая одолевает наш народ, и эта грусть, когда на русских реках готовы петь «На реках Вавилонских», потому что превосходящий всякую меру грех накоплен в нашем народе и не раскаян и сердце, не привито к святым словам о покаянии, произносимым нами одними устами, хотя и вместе со всею Церковью, остается холодным. Мы с вами сегодня испрашиваем у Бога благодать, которая дает нам возможность все видеть в подлинном свете. И, на самом деле, если мы закрыты от встречи с Богом, то мы закрыты и от подлинных отношений с человеком, и от этого грех властвует в наших отношениях друг с другом, себялюбие, гордыня, прочие грехи.

Дай Бог нам помнить всем нашим естеством и претворять в жизнь двуединую заповедь о любви к Богу и к человеку. Дай Бог нам, чтобы ожидание этой подлинной встречи было в подвиге молитвы и грядущего поста.

Всех снова и снова поздравляем с праздником, храни Господь всех Своей милостью и благодатью. Дай Бог, чтобы и у нас с вами, и у всего человечества встреча с Богом проходила под молитвенным покровом Пречистой Владычицы Богородицы.

**Протоиерей
Сергей ШУМИЛОВ**
15 февраля 2009 г.



Сколько этих посещений! Часто они бывают, когда мы сугубо молимся, когда мы с плачем исповедуем свои грехи, и эти встречи у каждого из нас неизбежны, они — как обетование грядущей встречи, которая у каждого человека будет, провел ли он жизнь в ожидании, в молитвенной встрече с Богом или провел нерадиво, блудно; этой встречи не миновать, эта встреча — смерть.

мучениками, или преподобными, или святителями. Жизнь в ожидании встречи с Богом дает смысл не только жизни, но и смерти.

Самое страшное — и это все больше и больше происходит в современном обществе — обесмысливается не только жизнь, но и смерть. Каждый христианин, святая Церковь призваны обозначить предельно ясно Богом данный смысл

слова об оружии, которое Ей пройдет душу, это оружие Креста — оружие, которое, действительно, разделяет человечество. Невозможно быть призванным к жизни, оставаясь мертвым, невозможно жизнь временную плыть все время по течению этих мутных потоков земли. Поистине, как сказал один из святителей нашей Церкви, только живые могут плыть против течения, по течению плывут трупы.

2 марта — начало Великого поста

*Великопостный час бежит,
Пасхальных светлых дней предвестник,
И слово пастыря в тиши
Нам дарит свет, как семисвечник.*

*С весенней легкостью небес
На землю сходит пробужденье,
Все запоет: «Христос воскрес!»
Во славу жизни и спасенья.*

Светлана Ткаченко

*Прискорбна заповедная дорога:
Нет Пасхи без тернового венца.
Процать врагов — увидеть сень Чертога,
Любить врагов — увидеть Лик Отца.
Любить врагов — кому сие по силам?
Мы и с собой не ладим по грехам.
Но, если Божье душу посетило,
Любой заплачет от любви к врагам.
При той любви вражда и месть напрасны.
Объемет братом распоследний тать.
Рыдай, душа, Иосифом Прекрасным,
Святись слезою Самого Христа.*

Иеромонах Роман

Будущее каждого из нас и будущее России зависит от того, каким будет сегодняшнее подрастающее поколение. Все больше людей понимает, как важно познакомиться молодежь со славными традициями и идеалами Святой Руси, благодаря которым Россию по праву считали великой, могучей, непобедимой. Движущей силой русского народа, как писал святитель Иоанн (Максимович), было Православие, охватывавшее все стороны жизни и определявшее ее общее направление. Одним из праздников, на мероприятиях которого молодые люди могут лучше познакомиться с Православием, с культурными традициями Руси, с современной жизнью Русской Православной Церкви, насчитывающей более тысячелетия истории, православными молодежными движениями, является День православной молодежи, отмечаемый в день Сретения Господня — праздник встречи Бога и человека. В рамках Дня православной молодежи проводится много мероприятий на разных уровнях — от храмовых и внутриблагочинных до областных, — все желающие могут принять участие в них, и обсуждая волнующие темы, делясь своим мнением, опытом и опытом молодежных объединений, и познавая новое для себя, да и просто получая радость общения со сверстниками и единомышленниками,

которого порой так не хватает.

В этом году, объявленном годом молодежи, широкие областные мероприятия, посвященные Дню православной молодежи, проходили с 18 по 20 февраля в Подольске.

В молодежном православном патриотическом слете в оздоровительном центре «Мечта» 18–20 февраля участвовало более 250 ребят 14–17 лет из различных районов Подмосковья.

Особого внимания заслуживает православная молодежная организация «Протос» при Троицком соборе Подольска, ребята из которой приняли активное участие в празднике. Созданный в 2002 году на базе воскресной школы, «Протос» сейчас насчитывает семь отделов: социально-благотворительный, творческий, спортивный, миссионерский, информационный, катехизаторский, паломнический. В его составе и выпускники воскресной школы, и ее учащиеся, и прихожане молодого возраста (14–30 лет), придерживающиеся определенных установленных правил, в основе которых — любовь к Богу и ближнему. На сайте Троицкого собора в разделе «Протос» можно познакомиться более подробно с его жизнью.

Центральным днем празднования стало

Сретенские торжества

19 февраля,

когда в Подольске состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню православной молодежи. На площадке около него ребята могли покрепче силы русскими блинами и гречневой кашей из походной кухни, поучаствовать в сретенских гуляниях, разных конкурсах и забавах, увидеть выступления творческих коллективов, клубов средневековой культуры. В фойе работала выставка стенов благочиний, представившая множество фотографий и изделия декоративно-прикладного искусства, выступали коллективы Подольска. В торжественной части, начавшейся в полдень в зале ДК, участвовали митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, глава города Николай Пестов, представители правительства Московской области, молодежные объединения, а концертную программу украсил ансамбль гуляров «Волшебные струны» и другие известные исполнители.

На празднике побывали представители Молодежного центра г. Электрогорска; Сергей Соколов, которому в этот день исполнилось 16 лет, участвуя в различных

играх и конкурсах, выиграл 17 шоколадок. О праздновании рассказывает молодой электрогорский поэт, композитор и музыкант Александр Евдокимов, преподаватель кружка Основ православной культуры:

— Власти Подольска отлично подготовились к проведению столь масштабного мероприятия, и гостей праздника ожидало немало приятных сюрпризов и подарков. После Божественной литургии, отслуженной митрополитом Крутицким и Коломенским Ювеналием, свои двери широко распахнул ДК «Октябрь». В течение часа между богослужением и концертной программой у гостей была возможность познакомиться с работой воскресных школ благочиний области благодаря развернутой в фойе фотовыставке, послушать выступление эстрадно-джазового ансамбля, поучаствовать в веселых конкурсах и получить сладкие призы — в это время на площади перед входом в ДК проходили народные гулянья, — а также поест блинов и гречневой каши, выпить горячего чаю, сфотографироваться с казаками и рыцарями, посмотреть огненное шоу, поединок на мечах рыцарей, послушать народные песни в исполнении детско-юношеского фольклорного коллектива.

(Окончание на 2-й полосе)

Но это было лишь прелюдией к концертной программе, которая началась в полдень.

Концерт был хорошо продуман и сбалансирован, торжественная часть не была вынесена первым номером, как это



часто бывает, а была изящно вкраплена в ткань концерта, оттеняя яркие песенные и танцевальные номера разносторонней и интересной жизнеутверждающей программы, и торжественные речи



отличала краткость и искренняя теплота. В этом году концерт был окрашен в более массово-популярные тона, светлое начало, огромный оптимизм, искреннюю теплоту и доброту отношений к ближним, к Родине несли в своих выступлениях поэт Симон Осиавили, выпускник "Фабрики звезд" Антон Зацепин и другие. Симон



Осиавили выступил не только как поэт, но и как исполнитель всем известных песен на свои стихи.

День православной молодежи — замечательный праздник, он собирает тысячи людей со всех уголков большой Московской области. Каждый приехавший на праздник волю или невольно делится своим опытом, своими мыслями и чувствами, отдает другим частичку своей души, а от этого все становится намного богаче; концертные программы и народные гулянья дарят незабываемые яркие, светлые эмоции, мощный заряд позитивной энергии для продолжения порой нелегкого жизненного пути, ощущение единства многих православных молодых людей, и некоторые из них на днях православной молодежи обретают своих друзей и единомышленников. Эти светлые праздники оставляют в душе неизгладимые воспоминания, к которым хочется возвращаться вновь и вновь. Самое большое коварство врага рода человеческого в том, чтобы внушить человеку, будто он одинок в этом мире, но праздник православной молодежи вновь и вновь, третий год подряд, показывает ложь и несостоятельность такого взгляда. Мы — не одни, беда в том, что мы часто не знаем друг о друге, пусть же такие праздники как День православной молодежи почаще объединяют нас, позволяют вновь и вновь

встречаться и общаться людям из разных уголков Подмосковья, находить друзей и единомышленников, ставить перед собой новые задачи и с успехом покорять новые вершины.

Своим мнением о Дне православной молодежи поделилась и Тамара Степановна Михеева, работник молодежного центра, руководитель электрогорского молодежного литературного объединения «Рукопись»:

— Хороший праздник. Он может привлекать молодежь и к вере, и к Церкви, и к русской культуре. Еще на прошлом праздновании в Чехове меня впечатлили слова военного, героя России, о вере — таких слов я вообще ни от кого не слышала, так коротко, так емко, так мудро, так искренне, — и рассказ молодого батюшки о своей большой семье (у него семь(!) детей), как искренне он говорил молодым про ответственность, как ненавязчиво и проникновенно прозвучали важные православные истины! В этом году особенно запомнились большие праздничные гуляния на площади — демонстрировалась русская фольклорная культура, русские игры.

Праздничные мероприятия, посвященные Дню православной молодежи, прошли и в Павлово-Посадском благочинии.

В музыкальном фестивале «Сретение Господне», проводившемся в ДК Павлово-Покровский 8 февраля, приняли участие хор Павлово-Посадской музыкальной школы, театр «Теремок» Христорождественского храма с. Заозерье с музыкальной сказкой «Щелкунчик», вокально-инструментальный ансамбль «Никита» храма святого великомученика Никиты д. Бывалино.

15 февраля после праздничной литургии на Сретенские гуляния в Бывалино собрались священнослужители и прихожане нашего благочиния. В программе праздника были молебен, презентация военно-патриотических клубов и концерт, чаепитие и гуляния, катание на лошадях и спортивные состязания, выступления конного клуба «Готфы» и ансамбля «Казаночка», свое искусство показали ребята из Орехово-Зуева — воспитанники Руфины Николаевны Жербецовой, работал арбалетный тир, а детский корпус «Никита» представил свое угощение, приготовленное для развития детского корпуса.

Приезжая в Бывалинский храм святого Никиты Готфского, каждый раз поражаясь, с каким теплом, любовью и широтой сердца здесь относятся к подрастающему поколению. Доброе и светлое, щедро отдаваемое взрослыми ребятам, возвращается сторицею. Как говорил преподобный Феодосий Кавказский, там, где есть маленькие дети, рай на земле. Чистота детских душ, звонкие детские голоса, светящиеся взоры ребят — кого не поражают, не согреют, не утешат?! Хотите убедиться? Приезжайте в Бывалино!

А побывавшие там на Сретенских гуляниях уверены, что невозможно остаться равнодушным к творчеству ребят вокально-инструментального ансамбля «Никита», в котором есть и бас-гитарист, и гитарист, и ударные, и три вокала. Руководитель ими Людмила Воронина (та самая Людмила, что изображена в аэропорту Шереметьево как символ России). Песня «Мы желаем счастья вам», завершавшая концерт, прозвучала и как папужество: счастьем поделись с другим.

Любителей конного спорта порадовал клуб «Готфы» — дети, занимающиеся в этом конном клубе, показали, как

Сретенские торжества

(Продолжение. Начало на 1-й полосе)

прекрасно они справляются с лошадьми, какими интересными трюками овладели.

В гуляниях на территории храмового



комплекса, пожалуй, самое большое внимание привлекли скоморохи, от души и с большой артистичностью веселившие маленьких гостей и взрослых.

Детскую выпечку, горячие блины можно было попробовать на свежем воздухе — или увезти эти вкусные гостинцы с собой, — а в трапезной основательно подкрепить силы и попить чаю со сладостями. И хоть и никому не хотелось торопиться уезжать из гостеприимного храма, многие были уверены, что ждать следующего интересного Бывалинского праздника долго не придется — батюшка Амвросий наверняка скоро опять что-нибудь придумает.



Военно-патриотическое направление в работе с молодежью представляли в Бывалино от Никольского храма с. Васютино казаки — прихожане нашего храма.

Современное казачье движение, возрождая казачьи традиции, одной из важнейших задач считает воспитание достойного подрастающего поколения. Героические страницы истории казачества запечатали и высоту духа, и красоту души казаков — мужественных доблестных воинов, защитников



Отечества, в любой опасности самоотверженно исполняющих свой долг служения Родине, благоговейно почитающих православные святыни, и единственных, кому было разрешено находиться в храме с оружием: «чтобы шашка тоже Бога слушала». Интересный факт: святитель Димитрий Ростовский (в этом году исполняется 300-лет со дня его блаженной кончины), автор Житий святых на весь год — самого любимого на Руси чтения, — происходил из семьи казака

Макаровской сотни Киевского полка, отец его по обязанностям казачьей службы редко бывал дома, и его воспитанием и первоначальным образованием занималась мать, сумевшая подготовить сына к поступлению в училище при одном из монастырей Киева.

Об уровне культуры общества можно судить по уважению к женщине, заботе о ней, у казаков же отношение к женщине было таким, что германский император Вильгельм II называл их последними рыцарями на земле.

Сегодняшние казаки — Московское Областное Отдельское Казачье Общество включает в себя 10 станичных, 3 городских и 5 хуторских казачьих обществ (всего 8784 человека), его

атаман является советником губернатора области, а в нашем Павлово-Посадском районе казачье общество находится в процессе формирования, — стремятся возродить исторический образ казака и при этом большое внимание

уделяют воспитанию у детей и молодежи патриотизма, любви к Родине, верности традициям казачества. Около 250 детей занимаются в казачьих военно-патриотических клубах и центрах, более 700 детей отдохнули прошлым летом в казачьих летних лагерях, были и конные походы, и лагерь в Крыму при поддержке казаков Крыма, а вскоре начнет работать базовый областной «Первый Русский казачий кадетский корпус». В казачьих обществах дети и молодежь, а также взрослые занимаются конным спортом, джигитовкой, различными видами единоборств, в том числе и «казачьего стиля». В казачьих ансамблях молодое поколение участвует в возрождении древней культуры казаков. Показательны и проведение конкурса среди девушек-казачек, и получение призов в турнире «Солдаты правопорядка России».

Как считают казаки, их сила в вере, Православии, духовности. Их участие в праздничных богослужениях и крестных ходах уже и в наше время стало традиционным. Казаки были даже удостоены Патриаршей благодарности за обеспечение правопорядка на праздновании 600-летия святого Саввы Сторожевского. Рождественские елки большое удовольствие для казачат, а Дни православной молодежи и другие областные православные мероприятия интересны молодым казакам. В Сергиевом Посаде, городе преподобного Сергия Радонежского, одно из казачьих частных охранных предприятий, действующих в области, начало свое патрулирование, совместное с милицией.

Воспитывает молодежь и быстрое реагирование казаков на чрезвычайные ситуации, и их участие в ликвидации и предупреждении таких ситуаций, и многое другое, возрождаемое казачеством.

Отец Амвросий, настоятель храма святого Никиты в Бывалино, успевает окормлять еще и воинскую часть (около 1000 человек), строит в части храм во имя

святого князя Александра Невского. И казаки, побывавшие в Бывалино, собираются и в дальнейшем обмениваться учебно-методической информацией о военно-патриотической работе и работе с молодежью.

Атаман создаваемого в Павловском



Посаде казачьего общества урядник Алексей Сафонов рассказал, что сейчас организуется хуторское общество, для регистрации которого необходимо не менее 50 человек, а если общество будет разрастаться, то его можно будет



преобразовать в станичное, и тогда хуторские казачьи общества можно будет организовать в других населенных пунктах Павлово-Посадского района.

«Развиваться и укрепляться — пожелал казакам благочинный Павлово-Посадского церковного округа священник Александр, — думаю, что это принесет хорошие плоды».



Молодежный форум 26 февраля в ДК «Павлово-Покровский» продолжил праздник православной молодежи. На форуме работали секции по темам, интересующим подрастающее поколение: о военно-прикладных искусствах, об играх, об экстремальных видах спорта, о силе первых чувств, а завершил его, уже по традиции, концерт.

Как отметил митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий на областном праздновании Дня православной молодежи, такие праздники как маленькое зернышко, из которого потом вырастет большое дерево. И тогда идеалы Святой Руси, — встречи с которыми ожидают, возможно, кого-то именно на таких праздниках, — станут идеалами нашей молодежи, укрепляя нашу надежду на достойное будущее России.

Убедительно просим Вас не использовать эту газету в хозяйственных целях. После прочтения передайте ее Вашим знакомым или отдайте в ближайший храм!

Дорогие читатели! Мы нуждаемся в ваших святых молитвах! Будем рады услышать ваши вопросы и пожелания в храме или по телефону:
3-28-40, 8-916-510-15-80

Выпуск подготовила Ирина Бондаренко